

法新社：镇压法轮功正逐渐成为中国的外交包袱

法新社2月8日发自北京的消息说，中国镇压法轮功的运动已经波及到海牙和渥太华，分析家们说这显示北京对此精神组织的强硬立场已经变成了它越来越沉重的外交包袱。荷兰外交大臣亚特森在最后一分钟取消了安排好的访问香港和北京的计划，原因是北京反对荷兰人权官员与法轮功成员会面。

与此同时，加拿大官员说，加拿大总理让·克里靖将于本周末率领大型贸易代表团访华，此行期间，他将提出人权问题，其中包括法轮功(在中国)遭压制问题。

法新社文章同时指出，分析家们说中国对法轮功的镇压已经持续了18个月之久，现在此事突然间成为几个外国政府的重要议事日程，并非偶然。“它突出的显示了因镇压法轮功而在外交上付出的代价”香港大学中国问题专家约瑟夫·程说。“它在国际

上引起了广泛的关注，中国政府需要做出大量的解释工作。”

一月下旬，乔治布什刚入主白宫四天，政府就明确其立场，不赞同中国虐待法轮功。美国国务院发言人里查德·鲍威尔说：“我再次谴责中国政府镇压法轮功。”他呼吁北京释放所有被关押的法轮功成员，因为他们只是在和平地行使“宗教自由、信仰自由、思想自由”的权利。”有时这会起带头作用，“约瑟夫·程说。“象美国这样的国家，刚成立新政府就采取强硬立场，其它国家就会跟进。”

文中还提到，分析家们说另一个可能引起全球关注的行动是北京决定禁止法轮功在香港的活动。因为这将影响中国1997年接管香港时所答应给予香港的自治权。

(本文译自：<http://insidechina.com/news.php3?id=285166>)

纽约时报2月4日报导说，当中国政府竭力从自焚事件中制造宣传资料之时，它的计划比以往任何时候都笨拙和过时：首先，压制新闻。然后，数天以后，精心安排了一场逐渐推向高峰的极度偏激的电视、电台、报纸报导和社论。最后，组织被愚弄的受害者的亲戚们表达对李大师的谴责，然

后要求各大组织——从天主教、佛教和穆斯林领袖到全国工商联——发表强烈的谴责。

报导指出，如果这些做法真有了回响的话，起作用的并非是国家的宣

传，而是以下这些赤裸裸的材料：被欺骗的母亲带着她12岁的女儿自焚，烧焦了的女儿痛苦地在地上扭动的镜头；……。

然而政府没有向它的人民报导的是，它对法轮功所采取的越来越凶猛

的方法，这个团体显示出的坚韧度远超过了其它团体——

比如中国民主党。这不仅仅是因为法轮功有着众多的成员，而且因为，他有如此众多的追随者愿意以生命为代价做出牺牲。

被控制的媒体最近开始承认了顽

外界评论：

因羸而输

--中国出乎意料的反法轮功宣传行动

强坚持的信仰者在天安门广场进行抗议，并且宣布一小部份核心成员已经被监禁。但是他们从未提到，人权监督者们相信受挫的警察对被拘押的修炼者们广泛施以毒打和酷刑，并导致了大约一百人的死亡。他们也未提到数千人未经审判就被送入劳改营，或者干脆被开除工作和被驱逐出住所。

报导还指出，中国的宣传也没有提到最基本的问题——即政府拙劣的根除运动是否适当和有无效果，也未提到许多中国人私下提出的问题。

纽约时报说，社会是否应该担忧这个炼功和精神团体的存在，对此，意见各异。他曾吸引了数百万人，显然包括一些入迷者。由于他于1999年4月发起了超过一万人参加的未经批准的抗议，对这个一党专政的国家的领导人来说，这是一个潜在的政治威胁。然而，这场无止境的禁止和诽谤运动在一些方面显然没有成效。

纽约时报引述一位大学教授的话说：“外国报纸报导我们的报纸不能报

导的内容了吗？是怎么样的对信仰者的严酷迫害迫使这些人们做出这个行动的？”

报导说，现在那些继续坚持炼功的人们完全有权担心最恶劣的情况，显然，数万名中国人已经被剥夺得一无所有。当这些无足轻重的人们于两年前在政府机关外面进行了一场大规模的未经批准的抗议之后，统治中国的老人们被震怒了。同样地，这些领导人们显然被这个团体在被禁后不断的反弹能力所震惊。中国领导人被迫承认他们面临着的是一场长期的消耗战。

报导指出，对象法轮功这样的团体来说，电子邮件显然是比上一代异议人士所用的传真机更加有效和难以捕捉的武器。当局可以阻断人们进入知名的网站，但是无法掌控甚至监视电子邮件把一切消息——从镇压新闻到李老师的最新公告——迅速输送给数百万的中国人。

欧洲议会通过决议案敦促中国政府停止打押法轮功 布什政府支持联大人权会议谴责中国人权

星岛日报2月16日综合报道——欧洲议会周四通过决议案，敦促中国政府停止打押法轮功并确保人民享有宗教自由。

美国之音2001年2月16日电——美国政府官员透露，布什政府各方已经达成共识，将在今年联合国年度人权会议上支持联合国谴责中国人权记录的决议案。预计美国政府将很快正式宣布这一决定。这将是布什政府上台以

来做出的第一项有关中国政策的重大决定。

一位美国高级官员对路透社透露说，政府各方已经达成共识，美国有必要支持联合国一项谴责中国人权记录的决议。法新社说，其他的政府消息来源也证实了这一报导。联合国人权委员会3月份在日内瓦召开年度会议时，美国将联合发起一项批评中国的决议案。预计这一行动将会激怒中国。